

欲作家书意万重

重

黄华, 中科大附一院(安徽省立医院)妇科一病区主管护师。1月31日, 她出发支援合肥市定点收治新冠肺炎病人的医院——合肥市感染病医院五病区(重症病区)。最多时, 该院疑似加确诊病人有二三百人, 重症病区有病人40多个。1月24日, 该院收治第一例新冠肺炎病人后, 全体护工就全部撤离了。所以, 病人的吃喝拉撒和医院清洁打扫工作全部由护士承担……开始时, 医院物资匮乏, 没有N95口罩, 没有护目镜……她在该医院支援整整一个月时间。2月30日, 她们撤离时, 医院里只剩下四五个病人没有出院。期间, 她最牵挂的是14岁的女儿。平时在关键时期, 她就习惯给女儿写信。请看, 这位护士, 战士, 对女儿的浓浓母爱——

亲爱的女儿:
近日可好, 甚为挂念。临别依依, 你与我送行仿佛昨天。挥别已一月有余, 眼望我俩从来的时的局促不安, 一路相伴到中期的从容不迫, 直至终末的稳重淡然, 我心甚慰。回想初始, 当我接到组织的派遣支援电话时, 自小到大都外刚内柔的你, 第一次在面容上流露出惊恐和担忧。你说: “妈妈, 你怎么会报名了……” 爸爸喝止了你, 问道: “长大后, 祖国有难, 你

张又兴奋地拨通了你的视频。都是我一个人激动地说着病区的情况, 患者的状态, 我的具体工作……你默默地听着, 半晌, 喃喃地说道: “你的脸疼不疼? 记得用温水捂一捂, 自己按摩按摩……” 为赶班车, 我匆忙挂了电话。回到驻地, 看见爸爸发来信息: 以后, 下了班, 歇一会, 洗洗脸再跟女儿视频。她看到你脸上的伤痕, 心疼地躲去厕所哭了。

我知道, 你是我的孩子, 身体里充盈着和我一样的细腻深邃的情感。你关心我, 又不愿让大家担心, 所以一个人偷偷地掉泪。你大了, 更懂事了, 真好。我所工作的是确诊重症病区。患者病情较为凶险, 肺部炎症进展很快。监测生命体征, 使用高流量吸氧, 做治疗是常规操作。可护士不单单是治疗护理, 更多的照护时间是在生活护理上。病区里年事最高的老

人91岁高寿, 耳背且脾气固执。我有老年患者护理经验, 只要我当班, 老爷子必是我的责任患者。每每沟通, 我都会趴在他耳边高声说话; 他食欲不佳, 我便少量多次慢慢喂饭; 喝药很苦, 便烫热牛奶给他顺顺味, 解解苦; 带高流量吸氧机不舒服, 他想拽掉, 我便牢牢握着他的手, 抚摸他的手背……这些都没来得及同你讲过。

但我知道, 你是我的孩子, 身体里传承着和我一样的中华美德。首当其冲的便是仁爱孝顺。与其天天对你说教, 不如身体力行地做给你看。你说, 是么? 我们的兴趣爱好不尽相同, 但都喜爱古诗词。于是, 工作之余, 我自己研习古诗词写作, 慢慢揣摩韵律。你努力学习, 认真刻苦的态度也时刻鞭策和感染着我。记不记得, 我说过, 要做一个配得上你的妈妈。我一直在努力。你是我的孩子, 但更胜于我。你有清晰敏捷的罗

辑思维, 果断果敢的性格。所以, 现在遇事我都喜欢你与我一同分析讨论, 征求你的意见。你看, 你也慢慢成为了妈妈的靠山。明天便是惊蛰了, 古语云: 瘟疫始于大雪, 终于惊蛰。当万物复苏之日, 便是疫情消除之时。在楚大疫, 国家逢难之时, 多少白衣勇士, 迎难而上, 与病魔厮杀, 不胜不归。你同我说: 为我之行骄傲, 更加为祖国自豪。无国便无家, 新闻里报道着, 国家不惜一切代价救助生命, 护国卫人。医护大军从四面八方驰援武汉。十四亿人, 万众一心, 画地为牢, 只为世界平安。

我们都流泪了, 但流泪并不是懦弱的象征。那珍贵泪里有感动, 有疼惜, 有感恩, 有骄傲……我知道, 你是我的孩子, 身体里跳动着拳拳爱国之心。中国人, 华夏魂, 向道而行, 千秋万世。我亲爱的女儿, 我们已并肩走过了那段黎明前的黑暗, 谢谢你给予我前行的动力和支持。我这封家书虽抵不得万金, 却是封振奋人心的捷报。我们的战士就快打破新冠瘟君凯旋而归了。待到小桃灼灼柳絮飞, 春色满江南之时, 便是我们相见团聚之日。到那时一定紧紧抱住你, 紧紧地抱住你。

祝: 发奋识遍天下字, 立志读尽人间书。
爱你的妈妈: 黄华
2020年3月4日夜
(稿件由省总工会女工部提供)



铜陵市总工会 全市职工摄影大赛启动

本报讯 7月7日上午, 铜陵市总工会举办“展现劳动风采 弘扬劳模精神”“铜陵有色杯”全市职工摄影大赛启动仪式暨摄影知识讲座。铜陵市总工会党组书记、副主席刘亚平主持会议并讲话, 铜陵有色集团公司党委副书记、工会主席陈勇宣布大赛启动, 铜陵市总工会副主席吴蒲江宣读摄影比赛活动方案。来自全市各县市区、市直直属工会职工摄影爱好者代表约80人参加了此次活动。

据介绍, 市总工会举办此次摄影大赛活动, 旨在通过摄影者的镜头, 全方位展现全市广大职工在坚决打赢疫情防控阻击战中表现出的不畏艰险、勇敢逆行, 大爱无私、拼搏奉献的时代风采, 以及在推动复工复产中表现出的劳模精神、劳动精神和工匠精神。刘亚平希望, 全市广大职工要以参加此次摄影大赛为契机, 以劳模为榜样, 爱岗敬业、勤奋工作, 锐意进取、勇于创新, 不断谱写新时代劳动者之歌, 为加快建设现代化幸福美丽新铜陵贡献工人阶级的磅礴力量。

滁州市总工会 网上职工朗读比赛落幕

本报讯 日前, 历时一个多月的滁州市总工会网上职工朗读比赛活动落幕。为进一步激发广大职工的爱国信念, 激励广大职工继承和发扬我党的光荣传统, 在建党99周年之际, 滁州市总工会在网上开展“诵读红色经典 唱响时代旋律”朗读比赛活动, 用广大职工最美的声音, 展示新时代最勇敢的担当, 用一个个来自初心的声音, 汇聚践行使命的力量。6月2日, 市总工会通过官方微信公众号发布活动相关信息, 邀请全市有朗读业余爱好的职工积极参加比赛, 以表达自己对中国共产党99岁生日的祝福。市总工会委托武汉鼎森电子科技有限公司设置了网上朗读小程序, 放置了“红色经典”、“红色家书”、“习语精读”等



为打好高温下安全生产仗, 7月9日, 淮北矿业集团信湖煤矿工会积极筹备防暑降温物资, 第一时间启动“清凉度盛夏·安康伴我行”活动, 将清凉送到“前沿阵地”——采煤井口。此次活动共向400名一线职工送去西瓜1000多公斤, 为奋战在生产一线的职工送去来自工会“娘家人”的关怀, 进一步激发了职工的工作热情和奉献精神。 郑孝丽/摄

颍州区总工会 有序推进小微企业工会经费全额返还

本报讯 近日, 阜阳市颍州区总工会精准细化小微企业工会经费全额返还实施办法, 确保辖区小微企业工会经费返还工作平稳有序、落地见效。今年以来, 受新冠肺炎疫情影响, 小微企业生产经营遭受重创, 区总工会充分发挥工会组织的桥梁纽带作用, 积极开展网上就业创业援助活动, 在协助辖区小微企业有序复工复产, 促进企业健康稳定发展的基础上, 再次落实小微企业工会经费全额返还工作, 进一步降低疫情对小微企业生产经营和职工权益的影响, 为企业和职工排忧解难, 助力本地小微企业渡过难关。积极谋划, 做好政策宣传。创新宣传服务手段和服务方式, 运用工会网站、QQ工作群、微信公众号等形式进行政策宣传, 开展辖区小微企业摸底摸排工作, 加强与税

务、统计、经信、人行的协调沟通对接, 做到部门配合支持, 积极沟通会商, 明确责任, 简化流程。任务明确, 做好工会经费返还认定。全面建立各类企业工会经费收缴台账, 尤其做好小微企业的相关信息登记和认定工作。严格比对小微企业划型标准, 明确实施对象和时限, 自2020年1月1日起至2021年12月31日, 缴纳工会经费符合规定的小微企业全额返还工会经费。

切合实际, 做好政策落实。详实掌握本地小微企业经营状况, 统计汇总返还工会经费的小微企业数量和全额返还工会经费总量, 全面落实小微企业工会经费支持政策, 着力减轻小微企业负担, 进一步增强小微企业工会规范化、制度化、常态化管理能力, 有力保障小微企业持续生产经营。(杜杰)

洛河发电厂“安康快车”驶进生产一线

一送到作业人员手中, 叮嘱他们要时刻牢记“安全第一”, 提高自我保护意识, 落实好劳动保护措施, 确保安全生产。同时, 通过与职工交流, 工会工作人员详细了解相关单位防暑降温用品发放和使用情况, 督促基层单位密切关注职工身心健康, 持续做好防暑降温工作。据了解, 5月份以来, 洛河发电厂工会未雨绸缪, 根据企业实际精心制定实施“安康杯”送清凉行动方案, 先后为

巧奏“四部曲”精准帮扶困难职工

大观区总工会超额完成帮扶救助任务

“摸清家底曲”。由区总工会领导带队深入辖区乡镇(村)、街道(社区), 积极开展对困难职工逐户上门走访, 通过与困难职工点对点对接、面对面交流, 认真进行摸底调查, 力求做到困难职工家庭情况清、致困原因清、困难程度清和帮扶举措清, 实现对困难职工由“基本了解”到“准确掌握”, 充

分做到“底数清、情况明”。二是协调配合, 奏好“档案完善曲”。按照“分级负责、精准识别、一户一档、动态管理”的原则, 充分发挥乡镇、街道和基层工会的重要作用, 将每位困难职工相关信息输入平台, 借助信息化、智慧化手段, 完善基础数据库建设, 及时更新、动态管理, 确保信息完整、精细、准确、真实; 同时加强与区民政、残联、教育、经信、商务等部门的联系协调, 通过数据分析、系统信息比对等方式, 确保困难职工信息准确、畅通, 实现档案完善。三是优化服务, 奏好“帮扶保障曲”。根据困难职工的家庭收入和生

活状况, 为每位符合条件的困难职工建档, 确定困难等级。对符合申报条件的困难职工, 上门指导填报工作, 帮扶资金统一按照实名制打卡发放到困难职工个人账户。资金打卡发放后, 及时发送短信提醒, 电话回访跟踪了解困难职工家庭后续情况, 有效提升困难职工帮扶工作的满意度。四是精准施策, 奏好“解困脱困曲”。根据困难

职工致困原因及家庭情况, 采取“一户一策”, 制定不同的解困脱困措施, 精准化施策。建立、完善结对帮扶联系人制度, 各级工会干部与困难职工结成“一助一”帮扶对子, 帮扶对象遇到困难时, 在帮扶人的帮助下能够得到及时有效解决, 确保帮扶责任落实到人、各项民生政策落到实处。(高晓蕾)

广德市 物业行业工会联合会成立

本报讯 日前, 广德市物业行业工会联合会成立暨第一届代表大会顺利召开。全市39家物业公司代表及市房管中心负责人参加了成立大会。会上, 市房管中心物业管理科徐海华作了筹备工作报告, 介绍了工会

泾县宝牛工业园 40余名职工找到了“娘家”

本报讯 日前, 泾县经开区宝牛工业园联合工会成立大会暨第一届会员大会胜利召开, 这是该县经济开发区成立的首个区域性联合工会, 为今后类似非公企业工会组建工作提供了宝贵的经验。泾县经济开发区绝大多数企业都存在职工人数少、活动场地有限的情况。以宝牛工业园为例, 园区内的4家企业中除精工泵阀外, 其他3家企业职工均不超过9人, 如果单独组建工会, 一方面担任工会主席的员工工作负担加重, 另一方面活动场地受到很大限制, 职工活动无法开展, 建会难度重重。为了整合资源, 更好地将职工群众组织起来、切实维权, 县总工会及县经济开发区工会工委积极行动, 从6月初开始, 多次上门与几家企业负责人分别沟通交流, 取得企业负责人的支持, 最后通过组建联合工会的形式, 将该园内4家企业的职工吸收到工会组织。接下来, 县总工会和开发区工会工委还将通过“送清凉”、“送温暖”等一系列活动以及落实办理工会会员卡等普惠化服务工作, 进一步推进构建企业与职工和谐劳动关系, 让联合工会的会员真切体会到家的温暖。(钱敏慧 高智)